Vraag Antwoord Scores

12 maximumscore 2
(1) = provinciaal bestuur
(2) = Provinciale Staten
(3) = de regering
(4) = het college van burgemeester en wethouders / B en W

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
Opmerking

Bij 3 ook goed rekenen: ‘kabinet’.
13 C

14 maximumscore 2
» De drie partijen behoren tot de sociaaldemocratische/ socialistische
stroming 1
* en een ander uitgangspunt is (een van de volgende): 1
— dat zij een relatief grote rol van de overheid willen (om nadelen
van de vrijemarkteconomie te verminderen)
— internationale solidariteit
— het verkleinen van de ongelijkheid
— het verkleinen van verschillen in inkomen
— het streven naar gelijkheid

Criminaliteit en rechtsstaat

15 A
16 C

17 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord (een van de volgende):
— vanwege genoegdoening
— vanwege afschrikking
— vanwege wraak/vergelding
— vanwege beveiliging van de maatschappij en burgers
— ter voorkoming van eigenrichting

18 C
19 D
20 A
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21 maximumscore 1
Het is een overtreding, want overtredingen worden behandeld door de
kantonrechter.

Opmerkingen

— Het scorepunt alleen toekennen bij een combinatie van een juist
antwoord met juiste uitleg.

— Een antwoord als ‘Er wordt een boete gegeven.’ niet goed rekenen.

— Een antwoord als ‘In de tekst staat een lichte schending van de wet
beschreven.’ niet goed rekenen.

22 maximumscore 2
« Een materieel gevolg: criminaliteit berokkent schade aan burgers, want
de overvallers hebben bezittingen van de bewoner / slachtoffer gestolen 1
+ Een immaterieel gevolg: gevoelens van angst, want het slachtoffer
heeft nog steeds nachtmerries 1

23 C

24 maximumscore 1
heling

Opmerking
Ook goed rekenen: ‘vermogenscriminaliteit’.

25 maximumscore 2
* Rechtsbescherming is het waarborgen van de rechten / vrijheid van
de burgers 1
* en een voorbeeld uit tekst 16 is dat voordat de politie systemen mag
hacken er eerst toestemming van de rechter-commissaris moet zijn op
verzoek van de officier van justitie (hierdoor worden de rechten van de
burgers beschermd) 1

Opmerking
Andere voorbeelden uit tekst 16 zijn onjuist.

26 maximumscore 2
oorzaak 1 = individueel crimineel gedrag
oorzaak 2 = criminaliteit als een maatschappelijk verschijnsel
oorzaak 3 = criminaliteit als een maatschappelijk verschijnsel
oorzaak 4 = criminaliteit als een maatschappelijk verschijnsel

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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27 maximumscore 2

« 1 (fraude) 1
+ 3 (witteboordencriminaliteit) 1
28 B

29 maximumscore 2

+ Klassenjustitie houdt in dat politie, justitie en rechters mensen uit
verschillende sociale klassen / etnische groepen verschillend kunnen
behandelen 1

* de plannen van de minister voor Rechtsbescherming kunnen
volgens critici hiertoe leiden, omdat mensen met een laag inkomen
zich minder makkelijk een advocaat kunnen veroorloven om
hun belangen te verdedigen in een rechtszaak 1

30 maximumscore 2
uitspraak 1 = juist
uitspraak 2 = juist
uitspraak 3 = onjuist
uitspraak 4 = juist

indien vier antwoorden juist 2

indien drie of twee antwoorden juist 1

indien minder dan twee antwoorden juist 0
3M C
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